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Quesito 10 
 

 
Qual è l’equazione della curva simmetrica rispetto all’origine di x2ey −= ? Quale quella della curva 
simmetrica rispetto alla bisettrice del primo e terzo quadrante? 
 
 
 

Soluzione 

L’equazione della curva simmetrica rispetto all’origine è     x2ey −= . 

Infatti applicando la trasformazione  
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   si ha:   )x(2ey −⋅−=−  ;   x2ey =−  ;   x2ey −=  

 

L’equazione della curva simmetrica rispetto alla bisettrice  è     xlog
2
1

y −= . 

Infatti applicando la trasformazione  
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    si ha:   y2ex −=  ;   y2elogxlog −=  ;   elogy2xlog ⋅−=  ; 

y2xlog −=  ;   xlog
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